

新昌国土推进服务能力服务“双提升”

我县国土工作接受例行督察获肯定



通讯员 吕莉

4月8日至28日，国家土地督察上海局来到我县，开展5年一度的例行督察。

此次督察采取驻点督察的方式，督察内容包括耕地保护和管理责任履行情况、节约集约用地责任

落实情况、土地执法职责履行情况、地方政府以地融资情况、土地整改责任落实情况、维护群众权益情况等六个方面。

县国土局根据浙江省国土厅《关于做好2018年例行督察相关工作的通知》文件精神和绍兴市土地例行督察部署会精神，认真开展迎接和配合督察各项准备工作，根据督察交办清单及时梳理并提交台账资料，积极配合督察组做好外业检查、内业审查和接受质询等工作。我县的督察结果总体情况较好，质询时间最短、发现问题最少，得到督察组的高度肯定。

县国土局负责人表示，针对督察发现的问题，将高度重视、立行整改。今后，将按照“基本无违建县”创建标准，依法审批、合法用地，严守36.38万亩耕地红线。

规范信息公开打造阳光国土

通讯员 徐鑫莲

日前，根据《浙江省国土资源厅关于进一步规范征收土地公告的通知》要求，县国土资源局坚持以“公开为常态、不公开为例外”的原则，通过现场张贴公告、信息公开平台等多种渠道，及时主动公开各项信息，推进信息公开更透明。

为切实规范征地工作，该局将责任落实到人，通过明确张贴责任人，确保公告张贴及时有效。充分发挥“一乡一所”优势，增派国土所工作人员协同各单位经办人员，共

同张贴征收土地方案及征地补偿安置方案，并填写送达回执和张贴记录，详细记录张贴日期和位置，由被征地农户代表签字确认，确保公告送达到位。同时，将征地补偿安置方案（批后）的公示对象由以批次为单位细化至以村为单位，完善征地政务公开工作，以公开促进依法行政和政策落地见效。

据悉，自今年来，该局共发布征地告知书29份、征收土地方案公告47份、征地补偿安置方案公告47份，充分保障了群众的知情权、参与权、监督权。

不动产登记中心深化“最多跑一次”改革

今年，县国土资源局不动产登记服务中心严格落实“提升自我、为民服务”的要求，创新学习机制，推行共享服务，深化“最多跑一次”改革。



业务培训提升能力

通讯员 梁丽娜

目前，县国土局不动产登记服务中心创新设立“‘周五见’课堂”，制定周五午休时间“开课”制度，破除窗口繁忙无法集中学习难题。

据悉，此举目的在于进一步提升窗口工作人员业务能力和服务质效，促进登记规范化、标准化工作。活动通过邀请一线法律专家、协同相关业务部门、利用内部资源等多元化渠道，开展富有针对性的学习活动。到目前，该讲堂已开展《物权法》《不动产查询办法》等业务培训5期。

除险安居三年行动加快推进



通讯员 宣杭琦

近年来，县国土资源局联合乡镇（街道）实施地质灾害“除险安居”三年行动。截至目前，已完成搬迁治理项目38个，减少受威胁人口833户2352人。

工作中，该局坚持统筹规划，因地制宜，推进综合治理，坚持预防为主、防治结合的原则，创新“以购代建”方式优化地质灾害搬迁安置，构建“人机结合”模式织密地质

灾害巡查网。启动搬迁治理项目47个，根据地质灾害危害程度，对技术可行、经济合理、风险可控的隐患点，合理安排，分期分批组织实施，确保“除险安居”三年行动顺利推进。

据悉，我县山区面域广阔，地质灾害频发，是全省重点防治县（市）之一，原有地质灾害易发区面积达1106.57平方千米，占县域面积的91.2%，共有59处地质灾害（隐患）点。

微笑服务传递温情

通讯员 杨笑琦

“您好，请坐。请问您需要办理什么业务？我先帮您核对一下材料……”这是县不动产登记窗口工作人员的常态，每当办事群众走近服务台时，窗口工作人员便起身热情接待。

县不动产登记窗口工作人员坚持“以微笑连接你我，以真诚共谱和谐”的理念，践行“起立迎接、微笑服务”，用亲切热忱的服务，让每一位办事群众如沐春风、心情舒畅，全力以赴守护办事群众的“微笑”。



建设用地复核验收提速增效

通讯员 陈思方

今年以来，县国土资源局从改进工作机制入手，通过简化审批手续、优化业务流程等措施，确保建设用地复核验收工作优质高效。截至目前，共办理竣工复核验收13宗，土地总面积226.57亩，切实提高了竣工验收办理速度。

据悉，该局运用“互联网+”思维，努力打造智慧服务，群众和企业在办理建设用地复核验收业务时，可以通过登陆政务服务网实现

“网上下载、网上提交”，验收业务实行“网上申报、网上受理、网上审核”的一条龙电子化模式，以“数据跑”替代“企业跑”，惠及群众和企业。同时，该局还大力实施线下行政审批服务“容缺受理”审核制度，打破原来“申请材料齐全且符合法定形式后再受理”的传统，做到补正材料与受理审核同时进行，为企业、群众开辟一条审批服务的“绿色通道”，做到办事群众“最多跑一次”，有效提高办件效率，缩短办件时间。

共享服务惠及群众

通讯员 罗罡

县国土资源局积极响应“一证通办”改革，推行不动产登记信息共享制度。

工作人员通过开通不动产登记数据与“一证通办”之间数据接口，着力构建“互联网+政务”服务模式，让群众在绍兴市范围内，无需携带相关不动产证书证明材料即可

办理业务，有一张身份证就可以查询到在新昌登记的不动产相关信息，切实推动“带资料跑”转变为“数据跑”，为群众带来电子化、便捷化、共享化的惠民服务。

新昌国土资源

